
 

Protokoll der Seniorenbeiratssitzung vom 02.09.2025  

Teilnehmende:  Michael Mescheder, Christel Mysliworski, Ulrike Gering, Leonie 

Winter, Gabriele Stajer, Willi Teufert, Heidelind Wenzig, Helmut Steinkamp 

Es fehlte: Hubert Ottens  

TOP 1 

Christel begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Ladung zu dieser 

Sitzung ordnungsgemäß ergangen ist. Ein besonderer Gruß galt Bernhard Möller, 

der ggf. Nachrücker für den SBR sein wird. 

TOP 2 

Das Protokoll der Sitzung vom 03.06.2025 wurde auf Wunsch von Leonie 

dahingehend geändert, dass unter TOP 4 von ihr nicht eine Veranstaltung, sondern 

ein Artikel im Bürgerecho vorgeschlagen wurde, was auch geschehen ist. Mit dieser 

Änderung wurde das Protokoll einstimmig genehmigt. 

TOP 3 

Herr Bernhard Möller stellte sich kurz vor. Aufgrund einer plötzlichen Erkrankung wird 

er seine Mitarbeit im SBR von der Genesung abhängig machen und bittet insofern 

noch um etwas Geduld. Auch die Mitglieder des SBR stellten sich ihm kurz vor.    

TOP 4 

Für den Bustransfer zu den Ruller Weintagen am 18.09.2025 mailt Leonie am 16.09. 

die Liste der Fahrgäste, so dass Helmut die richtigen Haltestellen anfahren lassen 

kann. Das Dekorationsteam trifft sich um 16.15 Uhr vor Ort. Efeu wird von Willi und 

Heidelind mitgebracht. Wasser und Deko wird von Christel besorgt. Michael besorgt 

Servietten und Tischläufer. 

Für die LINUX Fortbildung am 23.09.2025 ist die Teilnehmerzahl nicht ausreichend. 

Christel spricht mit Gérard Bekhuis über eine Terminverschiebung in den Januar 

oder Februar 2026. 

TOP 5  

Das Sommerfest mit „Hand in Hand“ am 07.07.2025 um 19.00 Uhr bei Stolte im 

Garten war ein voller Erfolg, auch aufgrund der vortrefflichen Vorbereitung durch die 

Eheleute Stolte. Dem einsetzenden Regen wurde mit Wintergarten und Pavillon 

getrotzt, er tat der guten Stimmung keinen Abbruch.  

An der AG Seniorenmitwirkungsgesetz wurde aus Termingründen vom SBR nicht 

teilgenommen. Lt. übersandtem Protokoll wurden auch keine besonderen Punkte 

behandelt.  



Die Mobilitätswoche Senioren wurde aus organisatorischen Gründen auf das nächste 

Jahr verschoben. Es werden Themen wie Fahrsicherheitstraining für PKW, 

Einführung in den VOS Busverkehr (Fahrplan und Verbindungen) oder der Umgang 

mit Elektromobilen angedacht.  

TOP 6 

Die Notfallmappe wurde in einer neuen Form – geheftet und gelocht – vorgestellt und 

fand in dieser Form allgemeine Zustimmung. Sie wird im Rathaus in der vorgestellten 

Form angefertigt.  

Christel fragt bei der Theatergruppe Silberdistel der Polizei die Programme für für 

eine Veranstaltung nach. 

Leonie schlug einen Vortrag über Medien und Sicherheit in einer eigenen 

Veranstaltung vor. Dafür müsste ein Referent gesucht werden.  

An der Veranstaltung „50 Jahre SBR Osnabrück“ am 05.09.2025 in der Lagerhalle 

nehmen Christel und Ulrike teil. 

Die von uns vorgeschlagenen Satzungsänderungen werden jetzt in der Verwaltung 

juristisch geprüft. 

Da keine Bewirtung auf Rechnung bei unserer Weihnachtsfeier in der „Neuen 

Druckerei“ möglich ist, tritt Helmut bei der Zahlung in Vorlage.     

 

Kuchen am 07.10.2025: Willi Teufert 

Ende der Sitzung 16.40 Uhr 

Protokoll 04.09.2025 – Helmut Steinkamp 


